

Вторник,  
24 апреля  
2001 года

№ 61  
(13644)

Цена  
свободная

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

- В Правительстве области
- Как обстоят дела у шахтеров?
- На районном конкурсе учителей
- Проблема с движением автобусов остается остройшей
- Будьте осторожны с огнем!
- Информация ГИБДД

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 23 апреля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация «О подготовке объектов ЖКХ к работе в осенне-зимний сезон 2001—2002 гг.», с которой выступил начальник отдела муниципального хозяйства администрации В. Ю. Воробьев. В начале своего сообщения он подробно рассказал о минувшем сезоне, который, по его словам, «был достаточно трудным, хотя «сурьёвой» зиму не назовешь, и сетовать нам приходилось в большой степени не на сурьёзовую погоду, а на недостаток финансовых средств». Перед наступлением следующего сезона предстоит выполнить достаточно большой объём работ. Перечень этих работ отражен в плане подготовки к отопительному сезону. В нем, в частности, предусмотрены работы, «невыполнение которых может привести к возникновению аварийных ситуаций с долговременным выходом из строя источников теплоснабжения и размораживанию отопительной системы». Однако проблема снова заключается в том, что пока не

представляется возможным профинансировать большую часть заявленных работ. В обсуждении вопроса участвовали директор МУП «ЖКХ» В. С. Троценков, начальники производств «ЖКХ», директоры других муниципальных предприятий, оказывающих коммунальные и бытовые услуги населению. Многие говорили о том, что, несмотря на недостаток финансовых средств, пытаются решать проблемы, и кое-что уже удалось сделать. Подводя итог обсуждению, Я. Я. Богданов снова обратил внимание на «финансовый резерв» ЖКХ — долги населения за коммунальные услуги. Кроме того, он потребовал подходить к выполнению ремонтных работ надлежащим образом: особенно выполнять технические условия, которые позволяют увеличивать срок службы меняемого агрегата, механизма или участка трубы.

Затем были рассмотрены другие вопросы жизни города и района. Основное внимание было обращено на необходимость оперативного приведения территорий города и деревень в надлежащий порядок. В эти дни проходит месячник по благоустройству, и вновь население города, трудовые коллективы приглашаются принять активное участие в данном мероприятии.

## ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН ЗАВЕРШЕН

23 апреля глава МО «Сланцевский район» подписал постановление об окончании отопительного сезона и прекращении горячего водоснабжения с 24 апреля 2001 года.

**Горячий телефон** 2 — 16 — 70  
с 16 до 17 часов

ГРУППА ФЕРМЕРОВ: «В выходные дни в районе рынка появляются дорожные знаки, запрещающие стоянку. Возникают трудности с разгрузкой продукции. С чем связана необходимость установки этих знаков? Можно ли предупредить об этом заранее?»

Отвечает и. о. командира взвода ДПС Сланцевского отделения ГИБДД А. В. СИДОРов:

Необходимость установки временных знаков, запрещающих стоянку транспорта в районе рынка, вызвана угрозой террористических актов в местах массового скопления людей. Разрешено осуществлять разгрузку продукции с 8 до 9 утра. Сельхозпроизводителям, торгующим овощами, после досмотра транспорта охраной рынка разрешается оставлять автомобили на территории рынка. Владельцам транспорта, торгующим промтоварами, оставлять автомобили в зоне торговли запрещено. Временные знаки будут устанавливаться в выходные дни до особого указания.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

25—26 апреля в Москве будет проходить IV съезд профсоюзов работников угольной промышленности. В его работе примут участие председатель теркома АО «Ленинградсланец» Ю. Н. Захаров и его заместитель Л. А. Павловец, приглашен также генеральный директор предприятия Г. Б. Фрайман.

\* \* \*

В настоящее время в Центре занятости стоят на учете в качестве безработных 38 человек с высшим образованием, что заметно больше обычного уровня.

\* \* \*

Работники лесного хозяйства МП «Комбинат благоустройства города» планируют до конца года заготовить 700 кубометров древесины, которую получают в результате санитарной рубки леса. Заготовлено уже около 400 кубометров.

\* \* \*

За прошлую неделю техникой МП «Комбинат благоустройства города» с дорог было вывезено за пределы города 106 тонн песка.

\* \* \*

На 26 апреля намечена работа государственной комиссии, которая будет решать вопрос о готовности нового здания Пенсионного фонда к сдаче в эксплуатацию.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. СЛАНЦЫ!

25 апреля 2001 года в период с 12.00 до 12.30 будет проводиться проверка системы центрального оповещения с включением сирен и громкоговорителей.

Просим жителей не паниковать и соблюдать спокойствие.

## Какими были родители?

Продолжается месячник «Семья».

Работники лучинского филиала детской библиотеки провели интересную анкету среди юных читателей. Они предложили им ответить на вопросы... о детстве родителей: во что они любили играть, какие книги читали. Есть в анкете и вопросы о любимых игрушках и книжках детей.

Анализ анкет показал, чтобы ответить на вопросы, дети поговорили с родителями. Выяснилось, что мамы и папы любили в основном те же игры и книги, что их дочери и сыновья. И все же дети считают, что у родителей было иное детство, чем у них. Почему? Ответ очень серьезный: «Годы были совсем другие».

Т. САШИНА.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. Поступления налогов и сборов в федеральный бюджет в марте 2001 года на 9 млрд. рублей, или на 14,5% превышают поступления в феврале. По сравнению с марта прошлого года они выросли более чем в 1,6 раза.

8 место среди стран СНГ по темпам роста производства в январе—феврале заняла Россия. Со своими 3,1% она пропустила вперед Киргизию, Таджикистан, Армению, Казахстан, Азербайджан и Молдавию. Отличилась Украина: 16,7% составил прирост ее промышленного производства в январе—феврале по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Генерал-полковник В. Путилин, зам. начальника Генштаба, рассказал, что в среднем контрактник в Чечне получает в месяц 5,5 тыс. рублей. Эта сумма не учитывает участие непосредственно в боевых действиях. А за каждые сутки участия в спецоперациях контрактник дополнительно получает от 850 до 950 руб.

УСПЕШНАЯ деятельность АО «Ленинградсланец» во многом зависит от реализации его конечной продукции — электроэнергии, произведенной из сланца на Балтийской ГРЭС в Эстонии. С эстонскими партнерами в последнее время наложены нормальные рабочие контакты. А вот договор с АО «Ленэнерго» на текущий год удалось подписать лишь на днях. С вопроса о взаимоотношениях с энергетиками и началась наша беседа с генеральным директором АО «Ленинградсланец» Г. Б. ФРАЙМАНОМ.

В 2000 году задолженность АО «Ленэнерго» перед нашим предприятием выросла более чем в два раза. По этому поводу в начале 2001 года вместе с главой МО «Сланцевский район» Я. Я. Богдановым мы

обратились с письмом к полномочному представителю Президента РФ в Северо-Западном регионе В. Б. Черкесову. Я также направил письмо вице-премьеру В. Б. Христенко. Очень озабочен нашей ситуацией губернатор Ленинградской области В. П. Сердюков, он обратился как к Председателю правительства М. М. Касьянову, так и к В. Б. Христенко. Речь идет о необходимости

(Продолжение на 2-й стр.).

16 апреля на прием к руководителю общественной приемной губернатора области Н. В. Афанасьевой обратились 12 сланцевчан. Просьбы самые разные: помочь в установке телефона, в получении земельного участка в волости, в улучшении водоснабжения. Были обращения по поводу получения пенсии беженцами.

ИЗ ПРОТОКОЛА окружной избирательной комиссии о результатах выборов депутата собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район» в одномандатном избирательном округе № 12, состоявшихся 22 апреля.

Фамилии, имена и отчества зарегистрированных кандидатов, внесенные в избирательный бюллетень

Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата

АРХИПОВ Виктор Николаевич	0039
ГРИГОРЬЕВ Сергей Николаевич	0040
КРЫЛОВЕЦКИЙ Олег Григорьевич	0111
МАРУЖЕНКО Александр Михайлович	0019
ПОДОЛЯКО Владимир Михайлович	0168

Число голосов избирателей, поданных против всех зарегистрированных кандидатов 0014  
Число избирателей, принявших участие в выборах: абсолютное 399  
в процентах 29,25%

Считать избранным депутатом по избирательному округу № 12 ПОДОЛЯКО Владимира Михайловича, получившего наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

## „02“ сообщает ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 46 преступлений и правонарушений. К административной ответственности привлечено 185 человек, за мелкое хулиганство — 38, за нарушение антиалкогольного законодательства наказаны 82, из них 40 помещены в медвытрезвитель. Было выявлено 266 случаев нарушений Правил дорожного движения, выявлено 5 пьяных водителей.

### ВОДКУ ВСЮ НЕ ВЫПИЛИ

22 апреля в ОВД обратилась частный предприниматель. Она заявила о том, что прошедшей ночью злоумышленники, выставив окно, проникли в складское помещение ее магазина, расположенного в деревне Выскатка. Из склада пропали винно-водочные изделия и продукты питания. В ходе оперативно-следственных мероприятий в совершении кражи изобличены двое жителей этой деревни. Похищенное у них частично изъято.

### ПОРОСЕНКА ВЕРНУЛИ ЦЕЛОГО

22 апреля в ОВД обратился пенсионер из д. Выскатка. Он сообщил о том, что прошедшей ночью неизвестные, проломив стену его сарая, украли трехмесячного поросенка. В ходе оперативно-следственных мероприятий изобличены двое тех же жителей этой деревни. Похищенное у них изъято и возвращено владельцу.

**ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

## **ВЫЕЗДНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРОМЫШЛЕННИКОВ**

18 апреля на базе АО «Усть-Лужский рыбокомбинат» состоялось совместное совещание-семинар Объединения промышленников, Правительства Ленинградской области и руководителей промышленных предприятий. На этот форум собралось более 20 представителей крупных производств, в том числе председатели советов директоров Тосненского, Кингисеппского, Гатчинского, Сланцевского районов, а также муниципальных образований Гатчины и Ивангорода. Директорский корпус обсудил итоги работы областной промышленности за первый квартал 2001 года. С докладом выступил вице-губернатор — председатель комитета по экономике и инвестициям Григорий Двас.

В целом первый квартал был завершен неплохо, отметил вице-губернатор, так как рост объемов промышленности составил 4,7% к уровню первого квартала 2000 года, а ведь прошлый год был заключен с 26-процентным ростом. Наблюдается рост и в сельскохозяйственной отрасли, составивший за первый квартал 1,1%. Наибольший же прирост — в 25% — достигнут по транспорту. Как подчеркнул Григорий Двас, подобные показатели не вполне отражают лучшие надежды Правительства, но с другой стороны, являются достаточно объективными, поскольку прирост гигантскими темпами на протяжении ряда лет просто не реален. К тому же такие факторы, как удорожание сырья, статистикой теперь не учитываются при расчете прироста промышленной продукции. Рост в отдельных отраслях промышленности составил 29,6% — в лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности, 12,3% — в промышленности строительных материалов, 7,6% — в электроэнергетике. Пищевая отрасль дала рост в 1,7 раза. Производство продукции энергетического машиностроения возросло в 2,8 раза, станкостроительного и инструментального — в 1,8, химического и нефтяного — в 1,5 раза. Выпуск табачно-махорочной продукции увеличился в 2,7 раза, плодовоовощной — в 1,8 раза. В целом за январь — февраль 2001 года общий объем прибыли по промышленности составил 1238 млн. рублей, что на 0,4% больше, чем за тот же период прошлого года.

Есть и настораживающие результаты. Несмотря на то, что прибыль, полученная успешно работающими предприятиями, выросла, процесс сокращения количества убыточных предприятий затормозился, и при этом сумма убытка возросла на 47%. Не самым лучшим является соотношение дебиторской и кредиторской задолженности по предприятиям. Дебиторская задолженность сократилась на 2,7%, а кредиторская выросла на 1,3%, в том числе на 6,5% — просроченная, и это свидетельствует о том, что предприятия не улучшают свое финансовое положение. Если по итогам 2000 года разница составила 3,5 млрд. рублей, то ныне она равняется 3,8 млрд. рублей, то есть почти на 300 миллионов ухудшилась. Характерная тенденция в соотношении средней заработной платы по промышленности в Ленинградской области и Санкт-Петербурге. За февраль средняя зарплата в городе составила 3465 рублей, в области — 3583 рубля, но если в Петербурге подобный показатель отражает почти трехпроцентный рост по сравнению с январем, то в области — снижение на 6,8%. Разрыв между городом и областью, таким образом, сокращается не в пользу области, что может осложнить и без того непростую ситуацию, складывающуюся на рынке рабочей силы. По прогнозам Госкомстата, к 2016 году население области уменьшится на 145 тысяч человек, в том числе на 85 тысяч населения в трудоспособном возрасте. Количество же рабочих мест наоборот может увеличиться на 100 тысяч. Следовательно, налицо две прямо противоположные тенденции, ведущие к образованию в перспективе дефицита рабочих кадров в регионе на уровне 200 тысяч человек. При общем трудовом потенциале области в 750 тысяч человек, эти цифры — угрожающие. Молодежь, как было отмечено в ходе совещания, получает образование по специальностям, невостребованным в экономике Ленинградской области, и отправляется на поиск работы в Петербург.

Руководители предприятий приняли активное участие в обсуждении наболевших проблем. Областной комитет промышленности внес предложение, с энтузиазмом встреченное всеми промышленниками, о невозможности изменения тарифов монополистов чаще одного раза в году. Все прозвучавшие мнения, по словам президента ОО «Объединение промышленников и предпринимателей Ленинградской области» Валерия Глебова, будут оформлены в виде конкретных предложений и рассмотрены на XII съезде российских промышленников и предпринимателей в мае 2001 года в Москве.

(Начало на 1-й стр.).

Неправда, что наша электроэнергия неконкурентоспособна, а сотрудничество с нами экономически невыгодно. У нас есть заключение Региональной энергетической комиссии (ЛенРЭК) о том, что «сланцевая» электроэнергия дешевле, чем та, что вырабатывается на угле и на «мазутных» электростанциях в системе «Ленэнерго». Кроме того, в 1996 году был принят федеральный закон «Об энергосбережении», по которому естественный монополист не имеет права отказаться от приема электроэнергии, вырабатываемой даже не «его» электростанцией. Эти же вопросы оговорены и в другом законе от 1991 года — «О конкуренции и монополистической деятельности на товарном рынке». Но в то же время мы четко понимаем, что если бы начали судебную тяжбу с «Ленэнерго», то быстрого решения не добились бы, а в экономическом плане проиграли. Каждый день простой — это огромный ущерб для АО «Ленинградсланец». В результате мы были вынуждены согласиться на условия сотрудничества, предложенные «Ленэнерго».

— Удалось ли хоть в чем-то отстоять свои позиции?

— Условия контракта для нас неприятны и невыгодны. Но противостоять и дальше бороться было бы до погибели. Влияние губернатора помогло нам выйти из кризисного состояния, а также добиться того, чтобы текущие расчеты проводились стопроцентно в денежной форме — правда, в 3 и 4 кварталах. Но апрель уже идет к концу, до середины мая сплошные праздники. При всем неудобстве договора во 2 квартале больше проблем, чем от «Ленэнерго», мы будем иметь по другим причинам: много выходных, начало огородной кампании и т. д.

— Уже проходила информация о сложностях, возникших с железной дорогой.

— Трудные времена для нас не прошли: война ведется на два фронта. В течение месяца нет перевозок на Балтийскую ГРЭС, а потому нет перетока электроэнергии в Россию. Наша продукция, сланец, пока идет на склад. В марте со стороны МПС было сделано предупреждение о переводе перевозок сланца в Эстонию на международный тариф, что дороже внутрироссийского в 4,5 раза. Цена сланца на границе стала такой, что если бы мы его и продали, за перевозку рассчитывалось все равно бы не смогли. И снова пришло вмешательство губернатора, его поддержал начальник Октябрьской железной дороги. Поэтому мелкий сланец пока складируем, крупный отправляем на переработку в АО «Завод «Сланцы». С этим пре-

дприятием у нас сложились нормальные партнерские отношения. Без этого мы бы не смогли выстоять.

— А каково настроение в коллективе АО «Ленинградсланец»?

— Трудности будут пресле-

## **Трудные времена еще не прошли**

довать нас весь второй квартал еще и потому, что в эти месяцы, как обычно, снизится выработка. При недокомплекте численности это вновь приведет к потерям добычи и негативным финансовым результатам. В марте из-за того, что мы не выполнили план, мы недополучили выручки в 1,5 млн. рублей. Могли бы за счет продажи крупного сланца получить дополнительно 2,5 млн. рублей. У нас не снижается количество прогульщиков.

Чтобы компенсировать нехватку рабочих рук, пришлось ввести дополнительный седьмой час работы для подземных рабочих. С 1 января на 42 процента повышен тарифные ставки всем подземным рабочим. Пересмотрено положение о премировании с целью повысить связь премии с результатами работы. При этом нами был тщательно изучен опыт ряда угольных шахт. Теперь все на шахте зависят от результатов работы забойных бригад. Всем пора понимать, что «независимой» премии не бывает. А работать и зарабатывать — можно. В феврале в бригадах ГРОЗ, проходчиков, выполнивших плановое задание, зарплата составила 6,8 тыс. рублей и выше. Потенциальные равные возможности есть у всех. Причем надо учесть, что если исключить поясные коэффициенты и надбавки, у нас зарплата не ниже, чем на угольных шахтах. Так что уровнем зарплаты нельзя объяснить все неудачи в работе. Они в другом: в первом квартале текущего года число прогульщиков возросло в сравнении с тем же периодом прошлого года в 3,4 раза. На этом фоне за этот же промежуток времени зарплата горнорабочих очистного забоя увеличилась в 2 раза, а проходчиков в 1,7 раза. В прошлом году в целом не были допущены в шахту 120 человек, находившихся в нетрезвом состоянии. Нынче у нас уже произошло два тяжелых несчастных случая по этой же причине, один со смертельным исходом. Без принципиального отношения к таким фактам со стороны руководителей и коллектива это зло не искоренить. Уже изве-

стно: если бригада сплоченная, бригадир на месте, есть и рабочего, никто не прогуливает.

— Для Вас, наверное, не секрет, что в последнее время город буквально наводнили различные слухи по поводу АО «Ленинградсланец»?

— Знаю, что есть слухи о некой комиссии, о том, что ею найдены какие-то деньги, которые «крутят». В трудное время, как правило, находятся люди, которые занимаются дезинформацией. Не было у

нас никакой комиссии. Все деньги, что мы получаем, под контролем налоговой инспекции и казначейству Минфина РФ. Никаких финансовых злоупотреблений в «Ленинградсланце» никто не обнаруживал. Все это мелкие провокации, которые не имеют под собой никаких оснований.

— Григорий Борисович, и все-таки невольно напрашивается грустный вопрос: если в Правительстве России к нашим проблемам отношение, мягко говоря, прохладное, есть ли смысл бороться дальше?

— Откровенно говоря, в федеральном правительстве были достаточно агрессивные намерения относительно АО «Ленинградсланец», уж не буду раскрывать деталей. Но есть у нас и хорошая защита — это угольный департамент Министерства энергетики, ГУРШ (Учреждение по реконструкции шахт). В последнем номере журнала «Уголь» есть выступление директора ГУРШ В. Е. Зайденварга, где он, в частности, прямо говорит, что АО «Ленинградсланец» нельзя «закрывать», оно олицетворяет целую отрасль, огромный потенциал России. Именно в таком ключе при нашем участии подготовлен проект письма в Правительство от имени Комитета энергетики Государственной Думы. В этом нам всячески помогает наш депутат Н. П. Ботка. Это сильный шаг, который должен подчеркнуть, что «Ленинградсланец» сегодня уже мог бы жить и работать безубыточно, если бы нам не мешали. Нам немного нужно помочь по линии ЛенРЭКа, немного нужно помочь по линии МПС, а дальше мы со всеми делами справимся. Мы уже и в этом году дотацию получаем меньше одного рубля на тонну добычи при себестоимости свыше 130 рублей. Стоит нам только выполнить плановое задание, нормально отработать, и мы выйдем на приемлемые экономические показатели. Надо помнить, что за нас никто не сделает, а помочь будут, если мы будем сами работать по-настоящему.

Беседу вела  
С. ШИШКИНА.

## **Штраф за... невнимательность**

На территории нашего района владельцы 72 торговых точек имеют лицензии на право торговли алкогольной продукцией, 19 из них находятся на селе. В марте на территории всей Ленинградской области проводилась операция «Алкоголь-2001». Сотрудники отделения экономических преступлений, а также службы участковых инспекторов и налоговых органов проверили большинство торговых то-

чек. Как сообщил оперуполномоченный ОЭП А. Г. Ионин, в основном выявленные нарушения касались ведения документации. На первый взгляд, наказание за отсутствие какой-либо «бумажки» в виде огромного штрафа кажется несправедливым. Но с другой стороны, только документы установленной формы подтверждают легальность происхождения алкогольной продукции.

Очень большие штрафы за отсутствие документов предусмотрены в Федеральном законе № 143 «Об административной ответственности юридических лиц (организаций) и индивидуальных предпринимателей за правонарушения в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и (!) допустимый штраф в 10

тысяч рублей, максимальный — 20 тысяч. В магазине Е. А. Гнидиной «Украина» в продаже находилась водка без акцизных марок. Кроме того, на некоторых ценниках были указаны недостоверные сведения о потребительских свойствах алкогольной продукции. Это — информация о стране-изготови-

те, содержании алкоголя. Введение покупателя в заблуждение также наказывается немалым штрафом, возможны санкции до 50 тысяч. В магазине «Кировский» предпринимателя С. А. Пронина на момент проверки отсутствовала часть сертификатов и справок к товарно-транспортным накладным. Штраф составил 10 тысяч рублей. Выявлены подобные нарушения и соответственно наложен такой же штраф на предпринимателя В. А. Петрова, владельца магазина «Марина». А в буфете новой бани, принадлежащем Е. А. Еремеевой, на момент проверки отсутствовали почти все документы на алкоголь,

что является грубейшим нарушением вышеупомянутого закона. Штрафы в 3 тысячи рублей за отсутствие документов наложены на владельцев кафе «Мираж» и магазина «Околица» в Выскатке.

В очередной раз тщательная проверка торговых точек показала, что предприниматели «попадаются» из-за невнимательности. Проверить наличие региональной марки на каждой бутылке — это их обязанность. А потребовать любой документ, подтверждающий легальность происхождения алкогольной продукции, вправе каждый покупатель.

В. ВАСИЛЕНКО.

# «НЕ СОТВОРИ, А НАЙДИ И ОТКРОЙ»

Седьмой год проходит районный конкурс «Учитель года». Жюри все эти годы возглавляет ведущий специалист отдела образования МО «Сланцевский район» Р. Г. Васильченко. Каковы особенности нынешнего конкурса? С этого вопроса началась наша беседа.

— Последним этапом предыдущих конкурсов было своеобразное шоу — конкурсантам должны были на публике продемонстрировать свои таланты: спеть, станцевать, проявить актерские способности. Не каждый на это отважится, да и не всем даны подобные таланты. От шоу решили отказаться, нынешний конкурс — конкурс профессиональной деятельности педагогов.

## — Как он проходил?

— Конкурс состоял из трех этапов. Первый — это обычный урок. После просмотра уроков из 11 конкурсантов во второй тур прошли 7 педагогов: это учитель экономики школы № 3 Н. А. Максимова, учитель химии школы № 1 И. В. Морозова, преподаватель физиологии школы-интерната № 1 В. О. Егоров, преподаватели ИЗО Л. Б. Рачкова (школа № 12) и О. Н. Холмееva (школа № 6), а также две представительницы сельских образовательных учреждений — учительница начальных классов Новосельской школы Е. В. Федорова и учитель физики Загривской школы Н. А. Никуфорин.

— Раиса Григорьевна, как

был второй тур конкурса?

— Конкурсантам должны были выразить собственное «я» — через написание эссе «Моя педагогическая философия». В конце марта на базе школы № 1 прошло своеобразное представление этих работ: жюри заслушало всех участников конкурса. Много интересных, ярких мыслей. К примеру, учитель экономики школы № 3 Н. А. Максимова говорила, что строит свою работу с учащимися так, чтобы они испытывали всю палитру интеллектуальных эмоций: удивление по поводу рассматриваемого явления или события, интерес к его причинам и последствиям, раздумье об этом и радость открытия. Основной принцип

вала так: «Не сотвори, а найди и открои». Увидеть, открыть каждого ученика — задача учителя.

Главный тезис педагогической философии учителя химии школы № 1 И. В. Морозовой — сотрудничество учителя и ученика.

Чувством особой любви к детям покорил преподаватель физиологии школы-интерната № 1 В. О. Егоров. Свою важнейшую задачу он видит в помощи ученикам — в открытии внутреннего мира, в поисках смысла жизни, в самоутверждении.

«Дети рисуют мир старательно и красиво, и я, любуясь ими, чувствую себя счастливо» — это слова из эссе преподавателя ИЗО О. Н. Холмееva. Дарить ученикам радость творчества — в этом видят свою задачу педагог. А ее коллега Л. Р. Рачкова сформулировала свою педагогическую философию так: в человеке есть все, чтобы понимать природу, искусство и свободно творить. И ее ученики действительно творят — они стали участниками разных конкурсов.

И другие конкурсанты представили интересные эссе: итог — все семеро прошли в третий, заключительный тур конкурса.

— Третий тур — это открытые уроки?

— Не просто открытые уроки, а уроки на чужих классах: педагог впервые видел детей и должен был показать весь свой педагогический талант. Уроки проходили на базе школы № 6, а О. Н. Холмееva, учитель этой школы, давала урок в школе № 3. Жюри отметило: все конкурсанты выглядели достойно, провели уроки на высоком профессиональном уровне. Особенно поразило влияние личности учителя на детей на уроке, который дала И. В. Морозова. Она без видимых усилий завладела вниманием класса и весь урок провела на одном дыхании.

Ярко, очень профессионально провела урок Н. А. Максимова. И уроки, которые дали преподаватели ИЗО О. Н. Холмееva и Л. Б. Рачкова, были очень интересными. И об остальных конкурсантках это можно сказать: каждый заслужил добрые слова в свой адрес.

— Раиса Григорьевна, а жюри можно назвать объективным и беспристрастным?

— Создать абсолютно независимое жюри трудно — ведь ему пришлось давать оценку своим коллегам. Но то, что жюри — профессиональное, это вне всяких сомнений. В его составе — заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы № 1 Т. Н. Федоренко, директор школы № 6 Т. В. Полевая, заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы № 2 Е. А. Козлова и учитель литературы и русского языка школы № 3 Е. В. Фролова. Ни один просчет конкурсантов не остался незамеченным, так же, как и каждый успех.

— И жюри уже готово назвать победителя?

— Практически готово, но нужно немножко подождать — хотим сделать это в торжественной обстановке с вручением заслуженных наград.

Что ж, участникам конкурса предстоит еще немножко поволноваться и подождать. А мы с удовольствием в ближайшее время сообщим имена победителей и лауреатов конкурса «Учитель года».

С председателем жюри конкурса беседовала Т. КРЫЛОВА.

# ПРОБЛЕМА НЕ ТОЛЬКО В ДЕНЬГАХ

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО КОЛЛЕКТИВА РАБОТНИКОВ ГУ „СЛАНЦЕВСКАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА“ главе МО „Сланцевский район“ Я. Я. Богданову

Вынуждены обратиться к вам через газету в связи с безобразным о обслуживанием транспортом населения города и района. В течение нескольких лет наблюдаются систематические срывы графика движения автобусов по маршрутам 2, 8, 5, 108. Автобусы этих маршрутов часто не выходят на линию в часы «пик», наблюдается следующая закономерность: льготных рейсов нет, а вместо них частные и маршрутные такси. Когда время льготных рейсов заканчивается, движение автобусов возобновляется согласно расписанию. Имея проездные билеты, вынуждены оплачивать проезд (получается вторично). Мы работаем в Большых Полях, некоторые из нас добираются из Лучек до места работы через АО «Завод «Сланцы», а в это время маршрут № 3 — платный. Такие поездки стоят денег и нервов. Если обращаемся к диспетчерам ПАТП по телефону, то не всегда слышим правильный и культурный ответ. Мы не раз официально обращались в течение прошлого года к администрации Сланцевского ПАТП, нам обещали «принять меры для исправления создавшегося положения и улучшения движения автобусов» (цитируем). Это ответ апреля прошлого года В. Р. Мороза.

Вызывает возмущение тот факт, что ежедневно без нарушения графика курсируют автобусы маршрутов 6, 1а, 16, 3. Получается, что руководители АО «Завод «Сланцы» и «Цесла» беспокоятся о своих работниках, и они находятся в привилегированном положении по отношению к другим жителям. А учителя, медики, шахтеры и пенсионеры нашему городу не нужны. Срываются уроки в школах, приемы больных в поликлинике. Решить эту проблему в городе некому.

Обратите внимание на работу нашего автовокзала. Систе-

ма «Администрация Сланцевского МПАТП» ознакомилась с коллективным письмом работников специальной школы. Действительно, мы в этом с вами полностью согласны, в течение последних нескольких лет наблюдается ухудшение работы пассажирского автотранспорта в г. Сланцы и Сланцевском районе. Растет количество жалоб от населения на участившиеся случаи срывов рейсов, выезд на линию автобусов, не соответствующих виду перевозок (на междугородных маршрутах), введение маршрутных такси, неудовлетворительное состояние подвижного состава.

Но на что же можно рассчитывать в условиях, когда финансирование пассажирского предприятия в полном объеме не под силу скучному бюджету Сланцевского района?

В течение нескольких лет предприятию выделяется средств лишь на 20—30% от необходимого. С введением в действие в 1996 году бесплатного проезда льготных категорий граждан в соответствии с Законом РФ «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов» предприятие стало заложником выполнения этих зако-

матических срывах междугородных рейсов стали обыденным явлением. Информация о отмене или изменении рейсов отсутствует. Люди с билетами на руках часами ждут автобусов. Громкоговорящая связь не работает, а извинений со стороны администрации автовокзала никто не слышал. Зато штат контролеров укомплектован полностью. Можно увидеть в автобусе двух контролеров, которые без зазрения совести могут из-за отсутствия какой-то бумаги выкинуть из автобуса и ребенка, и пенсионера, объясняя это тем, что в противном случае контролера лишат премии.

Гости нашего города очень удивляются такому обслуживанию. На сегодняшний день город полон слухами о грядущем сокращении маршрутов 2, 8, 97. Наступает городская пора, и нам хотелось бы услышать из первых уст, насколько справедливы эти слухи. Уже сейчас автобус маршрута № 5, идущий из Б. Полей в 7.30, идет с заездом в д. Печурки по маршруту автобуса № 97. Дети и учителя постоянно опаздывают на уроки, но никому до этого нет дела. Вразумительного ответа на это безобразие мы не получили. Хотется знать, какие меры были приняты директором ПАТП для улучшения движения автобусов, какие меры принял глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов к руководителю ПАТП В. Р. Морозу.

Хочется надеяться, что ответ будет конструктивным и деловым, а не очередной отпиской со ссылками на нехватку денег, запчастей и горючего. В подобных условиях работают все города Ленинградской области, но такого безобразия, как в Сланцах, не встречается нигде. Не хотелось бы обращаться в вышеупомянутые инстанции и позорить наш город на страницах областной печати.

Всего 45 подписей.

### ОТ ДИРЕКТОРА СПАТП В. Р. МОРОЗА:

Но абсолютно согласна с авторами письма в том, что на решение многих вопросов не требуется больших капиталовложений. Например, на вежливый ответ диспетчера или должностное поведение кондуктора. Что уж говорить об извинениях за отмененные рейсы со стороны работников вокзала! Такой практики здесь не существует по причине отсутствия громкоговорящей связи уже в течение пяти (!) лет. Так и хочется спросить — неужели за такое время не нашлось нескольких тысяч рублей, чтобы купить нужное оборудование? Начальник вокзала Е. А. Смирнова подтвердила, что неоднократно обращалась к тем, кто мог бы помочь решить эту проблему. Но и поньше пассажиры находятся в неведении. Решила поэкспериментировать. 18 апреля в 12.20 звоню в диспетчерскую службу, представляясь пассажиром (допустим, вечером у нас самолет из Санкт-Петербурга), интересуюсь, будет ли последний автобус на Санкт-Петербург. Коротко отвечают: «Я — не справочное бюро. Сланцевский автобус пойдет на 15.30, а о рейсах Санкт-Петербургского АТП ничего не знаем». Получается,

что права читатели в своих жалобах на отсутствие информации и не всегда корректное отношение к пассажирам?

На днях состоится собрание представителей, где будет утвержден бюджет МО «Сланцевский район». Безусловно, сумма, запланированная в местном бюджете на финансирование СПАТП, вновь не покроет всех расходов предприятия. Но с другой стороны, и человеческое отношение к пассажирам стоит не так уж дорого.

### В. ВАСИЛЕНКО.

Глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. БОГДАНОВ:

На недавнем заседании собрания представителей работы СПАТП подверглась резкой критике. Руководителю предприятия был дан конкретный срок для принятия кардинальных мер. 7 мая на аппаратном совещании в администрации будет заслушан отчет В. Р. Мороза о проделанной работе. Только после этого будет решаться вопрос о подписании с ним ежегодного контракта, где одним из главных условий

премирования руководителя будет нормальное функционирование СПАТП.

Авторы письма просят в качестве аргументов в очередной раз не ссылаться на недостаток средств, горючего, запчастей. Но на сегодняшний день это — основная причина нестабильной работы СПАТП. Мы не раз обращались за помощью в правительство области. В 1998 году даже было принято постановление губернатора о передаче СПАТП в ведение ГУП «Леноблпассажиртранс», но вопрос по Сланцам так и остался нерешиенным. Но не стоит думать, что в других районах области транспорт работает в лучших условиях. Недавно из состава ГУП «Леноблпассажиртранс» было выведено Приозерское ПАТП. Решать транспортную проблему предоставлено полностью за счет средств местных бюджетов. Гатчину выручает удобство географического положения: рейсы на Санкт-Петербург окупают работу всего транспорта. У нас — ситуация иная.

Что касается рейсов до завода «Сланцы», шахты, то они осуществляются по прямым договорам на условиях их стабильного финансирования не за счет бюджетных средств, а поступлений с предприятий. В ближайшее время планируется увеличить количество рейсов маршрутных такси по существующим тарифам. Увы, но о «коммунистических» временах, когда никто ни за что не платил, приходится забыть.

В то же время абсолютно согласен, что многое в работе СПАТП зависит не от денег. Не раз руководству СПАТП указывалось на недопустимость грубого, нетактичного обращения с пассажирами. Обещаю еще раз вернуться к этой проблеме. Приглашаю представителей школы принять участие в совещании 7 мая, где будет заслушан отчет В. Р. Мороза. «Живой» разговор всегда эффективнее, чем любая переписка. Возможно, нам удастся найти совместный выход из положения.

# В поисках национальной идеи

Сегодняшнее российское общество живет в странной ситуации. Его все чаще называют деидеологизированным, хотя многие никак не могут понять, что это такое. «Вот раньше, в советское время, — объясняют сегодняшние политики, — общество было идеологизированным, с единой идеологией — коммунистической. И это завело нас в тупик». Попробуем разобраться в изысках современных политехнологов. Что такое деидеологизация? Это общество, живущее без идеалов, без целей, без перспектив. Но это же нонсенс. Такого быть вообще не может. Ведь идеология — это нормальная система ценностных ориентаций любой человеческой культуры, и без нее не может существовать ни одно общество.

В нашей многострадальной стране разрушены и растоптаны многие идеалы: монархические, религиозные, либеральные, демократические, коммунистические, и на обломках этих идей мы пытаемся создать некую синтезированную демократическую идеологию с далеко не ясной целью и перспективой.

Высокопарные слова «демократов» об отношении к человеку, как к высшей ценности, уважение достоинства каждой личности, ее права на жизнь, свободное развитие, реализацию своих способностей к счастью, увы, остаются только словами. Наше общество оказалось в мире необъяснимой неопределенности, миражных видений, разрушающихся, как карточный домик, сталкиваясь с реальностью сегодняшнего дня. Что говорить молодежи, к чему призывать подрастающее поколение, на какие ценности ориентировать? Наверное, прав один из героев знаменитого романа Е. Замятин «Мы», когда говорит, «что наше восприятие свободы отождествляется с неорганизованным, диким состоянием человечества, оборотной стороной которого является преступление и несчастье».

Лозунг, выдвинутый отцами перестройки, «вперед на всех парах к рынку», мне кажется, не отвечает на главный вопрос. С кем идти, с какими людьми? У замечательного драматурга Е. Шварца в пьесе «Дракон» есть эпизод, когда ране-

ется Б. НАЗАРОВ, преподаватель Сланцевского индустриального техникума.

## , спички — лучшая игрушка

для скучающих детей», — написал в книге «Вредные советы» Г. Остер. По этой причине светлый день Пасхи для жителей деревни Кислино оказался совсем не праздничным. В полдень в сарае одного из домов разбушевался пожар...

«На тушение пожара выехали две машины — одна из Выскатской пожарной части, другая из Сланцевской», — рассказывает инспектор ОПО-41 Д. Б. Терентьев. — Вовремя подошла в деревню и оказала большую помощь в тушении огня добровольная пожарная дружина АО «Аврора». Нас выручил небольшой водоем, буквально в тридцати метрах от дома. Недостатка в воде не испытывали. И все же два сараа общим размером 6 x 12 метров, гараж 3 x 5 и хозпостройку 3 x 3 метра спасти не удалось. Еще один гараж, в котором находилась машина, и два двора, где было хозяйство, мы отстояли. Угроза их загорания была реальной».

Причину пожара выяснили в тот же день. К бабушке из Новоселья на праздник вместе с родителями приехал восьмилетний внук. Он решил проверить, как будет гореть сено. Спички захватил еще из дома. Когда огонь начал «расползаться» во все стороны, и ему с ним было не справиться.

«Ребенок сам очень испугался, — говорит Дмитрий Борисович. — Когда пожар был потушен, мама нашла мальчика в поле за деревней. Это трагедия и для него, и для взрослых.

Такого могло не случиться, если бы объясняли родители своему ребенку, к чему приводят игры со спичками».

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Северо-Западный государственный заочный ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРОВОДИТ НАБОР студентов на 1 курс 2001 — 2002 учебного года в Сланцевском филиале университета по специальностям:

- оборудование и технология сварочного производства
- управление и информатика в технических системах.

Прием заявлений и документов по адресу:

ул. Кирова, 18, лицей-15.

Подготовительные курсы с июня 2001 года. Вступительные экзамены в конце июня 2001 года. по математике (письменно) и русскому языку (письменно).

## ПРОБЛЕМ МНОГО, И ВСЕ ОНИ ВАЖНЫЕ

Машина, поставленная на тротуар у дома, где рядом есть автостоянка — признак невоспитанности ее владельца. Но это еще и нарушение статьи административного кодекса. В случае, если сотрудники ГИБДД соберут все необходимые бумаги, автовладельцу может быть выписан смешной штраф. Другого наказания нет, а такого наказания никто не боится. Потому и разбивают колеса, месяят грязь машинами у самых окон. Вполне справедливо возмущаются по этому поводу жители улиц Партизанская и Чкалова. Из-за расширения торговой зоны рынка владельцы машин загоняют свои авто во дворы. А после — газоны уже не узнать.

На очередной комиссии по безопасности дорожного движения обсуждался и этот вопрос. За парковкой машин у рынка будут следить и сотрудники ГИБДД, и охрана рынка.

Был приглашен на комиссию частный предприниматель Н. А. Корников. Его магазин, торгующий запчастями, находится в помещении бывшего поста ГАИ. «Пост в свое время был поставлен для того, чтобы следить за движением на оживленном перекрестке», — сказал начальник отделения ГИБДД П. Л. Токарь. — Сейчас на этом месте — магазин. Автовладельцы оставляют свои машины у дороги, создавая помехи транспорту. В 1999 году на этом перекрестке произошло 4 ДТП, два человека были ранены, в 2000 году — 7 ДТП, ранены тоже два человека. Самое распространенное ДТП — наезды на велосипедистов. У магазина нет оборудования автостоянки, а у объектов сервиса она обязательна должна быть, не выставлены дорожные знаки».

На две предыдущие комиссии, куда его приглашали, частный предприниматель не приходил. Для этой комиссии у него было приятное сообщение — отсыпка площадки для стоянки автотранспорта началась.

Традиционно на собраниях комиссии начальник отделения ГИБДД П. Л. Токарь знакомит с дорожно-транспортной дисциплиной в районе. «В марте произошло 38 ДТП с материальным ущербом. 7 человек ранено, погибших нет. В трех случаях, где люди получили травмы, виноваты водители, в четырех — пешеходы. Очень много водителей задерживается в нетрезвом состоянии. Только, например, в ночь на 4 апреля было выявлено пять пьяных водителей. В том числе, а иногда и большинстве случаев, — это таксисты».

Очень бурным было обсуждение последнего вопроса. Но по нему комиссия не приняла никакого решения. Председатель Сланцевского ВДОАМ В. И. Мельников предложил провести регистрацию велосипедов, выдать их владельцам удостоверения и номерные знаки. А перед этим принять у них зачеты по Правилам дорожного движения. Его поддержал П. Л. Токарь. По их мнению, это позволило бы уменьшить аварийно-опасную ситуацию с велосипедистами на дорогах и предупредить кражи велосипедов. Председатель комиссии А. А. Хоперский, согласившись с тем, что вопрос этот актуальный, высказал сомнение, что решить его у комиссии нет полномочий и законных оснований. Поэтому решили обратиться с предложением к депутатам собрания представителей.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## Отключение помогло

По решению совета коллектива автостоянки «Восток» в начале апреля было отключено электроснабжение КАС. Причина — значительная задолженность по плате, вовремя рассчитались за электроэнергию лишь 185 владельцев гаражей из 667. Радикальная мера оказалась действенной: в течение нескольких дней задолженность за электроэнергию была погашена. В ближайшее время будет решаться вопрос о подключении электричества.

Решение о ежеквартальной оплате электроэнергии принято советом КАС «Аэропорт». На 1 апреля долг за электроэнергию составил здесь 12697 рублей. Как сообщил председатель горсовета ВОА В. И. Мельников, в дальнейшем к нарушителям будут применяться штрафные санкции. Следующее важное мероприятие — проверка электросчетчиков. На очереди — разрешение проблем неплатежей и по КАС «Автомотолюбитель».

## «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области

администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, 3  
Факс: 2-23-81.

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирайли Пугачевич Н. М., Чебурак Н. С.  
Верстала Андреева О. А.  
Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.  
Печатала Гордеева Е. П.

Объем 0,5 п. л.  
Сдано в печать в 17.00.  
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 3380. Заказ 950.

Нина Николаевне САМУЛОВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем любимую куму. Желаем здоровья, успеха в работе, всяческого благополучия.  
Романовы, Пантелеевы.

## ТАЭКВОН-ДО Новички учатся биться

15 апреля в спортивном зале школы № 2 прошло первенство клуба «Юность» (тренеры А. Сергеев и А. Розеватов) среди новичков. Для них это был уже второй турнир. Участвовали те ребята, которые занимаются в клубе первый год.

«...Судя по спаррингам (поединкам — авт.), успехи у ребят есть, — сказал тренер Анатолий Сергеев. — Не смотря на одну разбитую губу, травм не было, чего мы всегда опасаемся на соревнованиях новичков. Болели за своих бойцов родители. Ребятам это всегда приятно. А в мае они будут сдавать на цветные пояса».

Всем призерам соревнований вручены грамоты отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту. Первые места в этом турнире заняли: Саша Никуров, Рома Бойцов, Игорь Конюхин, Саша Стародубцев, Антон Семенов.

## РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ 2-36-68

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

С 1 мая 2001 г.  
ОТКРЫВАЕТСЯ  
НОВАЯ ФИРМА  
ТАКСИ  
35-333

Лиц. ЛСС-47-150251.  
Лен. обл. отделение РТИ.

## Частные объявления

В связи с утерей аттестат № 5000 от 06.11.97 г. считать недействительным.

Продается новый ИЖ-2717 (каблуч). Т. 34-371.

Продается радиотелефон дальней связи «Синао» 253 «Милениум», модель 2001 г., vibrозвонок. Телефон 33-042.

Выражаем глубокое соболезнование Татьяне Павловне Прокофьевой по поводу смерти мамы.

Агентство «Элис», агентство «Альянс».